



BUDAPESTA
8 Novembra st. v.
Joi 20 Novembre st. n.

Va eși joi'a și duminică'a.
Redacțiunea: *Strad'a
arborelui verde nr. 12.*

Nr. 86.

ANUL XV.
1879.

Prețitul pe unu anu 10 fl.
Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de
anu 2 fl. 70 cr.
Pentru Români'a 2 galbeni.

Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

VI.

Pețitor iul.

Celu d'ântâiu carele atacă forte aspru biét'a victima, cu numele Barbu, fu lordul Montpeare.

Furi'a lui nu se pôte descrie. Strigă că unu scosu din minti, încât unii din apropiarea lui iérasu începura a presupune, că i lipsesce o dóga, iér altii chiar voiau sè-l prinda, că nu cumva sè faca vr'unu pericolu mai mare.

Cu cât înse furi'a lui se manifestá prin niște cuvinte totu mai violente, cu atâta liniscea, cu care Barbu le ascultá, erá si mai mare.

El, nepricepéndu cu totul caus'a acestui strigatu grozavu, nici nu se încerca a-l molcomi, si așteptá cu liniscea stoica, pâna ce atacatorul seu își va versá tóta mân'a, cá apoi sè díca si dènsul o vorba dóue.

Si când în fine lordul abiá fu în stare sè gâfaie, Barbu se întorse spre el cu tóta seriozitatea, si i adressá acésta întrebare :

— Cu cine am onóre d'a vorbi ?

Erá mai bine sè fi dísu : „Pe cine am onórea d'a-l ascultá ?” — De óra-ce el nu vorbiá, càci nu putea de celalaltu, ei numai îl ascultá. Inse Barbu nu bagá de séma acést'a, deci întrebuintiá numai fras'a îndatinata.

Cei din giurul lui, dupa ce scapara pe falsul Dondoni, asemenea erau curiosi sè scia, cine este acela care a descoperitu acésta misielia ? Deci si din ei strigara unii, cátra lordul Montpeare :

— Cine esti dta ?

— Gricea mea, — respunse el cu dispretiun.

— Dar eu, pe care m'ai insultatu, — i díse Barbu împunetoru, — trebue sè sciu.

— Te-am insultatu ?

— Am martori de ajunsu.

— E bine, si-apoi ?

— Trebue sè-mi dai socotéla de purtarea dtale.

— Unui vagabundu nu se dá socotéla, — respunse lordul cu dispretiun.

— Nici atunce, déca acela íti va respunde, cá esti unu guralivu lasiu ? — strigá Barbu.

— Acésta ími va fi respunsul, — sbiera lordul, si voi sè traga o palma lui Barbu. Inse cei din giuru îl oprira, despartíndu-i de olalta.

Si vediéndu, cá nu pôte palmui pe Barbu, el strigá :

— Ími voiú luá eu satisfacțiune acusi. Unu lordu Montpeare nu lasa nepedepsitu asiá ceva.

La audiul acestui nume, Barbu tresari cá deșteptatu dintr'unu visu adâncu.

Ísi innaltia faci'a spre el, si întrebá :

— Dta esti lord Montpeare ?

— Eu.

— În adeveru ?

— La draci, n'am datin'a sè mintiescu !

— Ce bine-mi pare dara, cá n fine te gasescu ! De trei luni te cautu totu însedar.

Lordul se mai liniseci putintelu, si apoi întrebá înca totu forte rece :

— M'ai cautatu pe mine ?

— Da, dimpreuna cu fiic'a dtale.

La cuvèntul acesta lordul își facu drumu printre ómeni si cá unu tigrú sarí spre Barbu, si apucându-l de gátu :

— Cu fiic'a mea ? — întrebá el. Nenorocitul, baga de séma bine ce vorbesci, séu te prepadescu aice la momentu !

Vr'o doi din apropiare voira sè ajute lui Barbu, înse el refusá ajutorul lor :

— Ve multiamescu. Nu este necessaru. Domnul acést'a se va molcomi numai decát.

Apoi adressându-se cátra lordul, i díse :

— Da, cu fiic'a dtale, cu care amu scapatu dimpreuna, pe care am grigit'o si aperat'o luni de díle, pe care am condus'o din Africa în Evropa.

— Si în urma ai omorit'o si pe ea, cum camara-dii tei au voitu sè me omóra pe mine ?

— N'am scutit'o, cá s'o omoru. Nu mi-am periclitatu ónsu-mi viét'ia pentru ea, cá în urma eu sè devinu ucigatorul ei. Fiic'a dtale traiesce.

— Traiesce ! ? — strigá lordul esaltatu, si îmbraciá cu caldura pe Barbu.

— Am vediut'o si în dílele trecute.

— Unde ?

— În Marsilia.

— Am cautat'o si eu acólo, înse însedar ! Onu bunu si de omenia, frate si prietene, condu-me la dèns'a !

— Cu cea mai mare placere.

— Haidamu !

Si voira sè plece.

(Va urmá.)

S A L O N U ?

Farse literare.

Înainte de câțiva ani Paul Lindau, spiritualul biografu a lui Alfred de Musset, a patit una si buna dela unu autoru din Germania, ale carui produse poetice refuzase de a le publică în revist'a sa „Gegenwart“. Autorul, atinsu de post'a cam brusca a redacțiunii, a tramisu redactorului mai multe poesii copiate din operele lui Goethe, Platen s. a. ier ochii criticii ai dlui Lindau nu le-au recunoscut isvorul, ci le-au tacsatu de mediocre si superficiale.

Dela o vreme încôce înse pare a fi unu facutu cu redactorii pretentiosi din Berlin, că se pata totu asemenea că si dl Lindau. Unu publicistu din Berlin redigéza o fôia literara, în care dii minorum gentium, sub pseudonime pompôse si romantice, neliniscescu lumea cu produsele condeielor lor. Unu omu din Viena ambiționase de multu fericirea de a întră si el în nobil'a societate a colaboratorilor acelei foi si avându destula avere, pentru a nu reflectă la onoraru, ci numai la o buna tratare, scutură într'o buna diminétia colbul de pe pecatele tineretiilor lui, le pecetuli bine și sicu si le trimise onoratei redacțiuni din Berlin. Punctu în nrul celu mai recentu apară în post'a redacțiunii o corespundintia de câteva șiruri, în cari nefericitul autoru al poesilor trimise, se vediu executatu pe rôt'a criticeii berlinese si tacsatu de „cretin“.

Ofensatul turbă de mânia. El se retrase în singurate si gândia numai la resbunare. Iéta, că într' una din zile el apare zimbindu si frecându-si mânilé în biuroul seu c'unu volumu colbaitu subsuori, se puse la pultu si scrisé o epistola fôrte politicôsa, în care-si esprimă parerea sa de reu, cumca cele ântâiu probe nu gasise aprobarea onorabilului criticu si prin care își luă permissiunea de a tramite unu nou productu al musei sale, pentru care îndrasniă se speri opiniune mai buna. Dupa aceea omul nostru copiă dupa volumul, pe a carui spate eră tiparitu cu mari litere de auru numele renumitului poetu austriacu Grillparzer, unu poemu destulu de cunoscutu, îl anesă epistolei si-l duse singur la post'a.

Duminec'a cea mai apropiata post'a revistei literare contine urmatorul respunsu : „dlui I. C. Viena. Séu că esti unu barbatu fôrte tineru înca, séu o dama isterica mai betrâniôra. Lips'a de maturitate si nervositatea versurilor dtale ne facu hotarirea grea“.

La primirea acestui respunsu, dl I. C. suspină de satisfacere; dar își stapâni simțirile si pazi cea mai adâncă tacere asupra celor întemplate, si scrisé, cu adâncă bucuria sufetésca, o a trei'a scrisôre câtra renumitul publicistu berlinesu.

În sutele sale de scuse si rugaminti el învali din nou o poesia, nu tocmai poporala, dar compusa de unu ôre-care . . . Goethe. Si iéta ier dupa optu zile post'a redacțiunii : „Dl I. C. Viena. Lasa-ne în pace cu balbairile dtale copilaresci! Mai bine ai strînge cu lopat'a ometu, de cât se neliniscesci ômeni cinstiti cu poesile dtale“. Dl I. C. se puse ier la pultu — resbunarea sa eră împlinita — si scrisé urmatôrea epistola :

„Stimate domnule. Critic'a dtale plina de spiritu si energia a avutu asupra mea acelu efectu, pe care admonițiunile partinitorilor amici nu l'au pututu avé nici odata : cu inim'a înfrânta, me dau învinsu. Într' unu timpu, în care Grillparzer si Goethe — precum se pôte vedé din probele tramise si din critic'a dvôstra

bine-voitôre — nu sânt vrednici de-a înmultî numerul colaboratorilor pretiuitei dvôstre reviste, într'unu asemenea timpu, talente modeste, cá al meu, se 'ntielege că nu se potu aretă la lumin'a diclei. Am voitu se facu o încercare finala, că se câstigu grați'a dvôstra. Dar, sfatuindu-me cu gândul, — renunciu. Dreptu care ve mai rogu se bine-voiti a luă cunoscintia de alaturat'a poesia, intitulata „Clopotul“ si scrisa înainte de câteva vreme de unu dl Schiller, si se primitu totu-odata asigurarea deosebitei mele considerațiuni. C.

Cronic'a lumei.

Diet'a dupa o desbatere de 7 zile, cu o majoritate de 19 voturi, luni a primitu în genere proiectul guvernului referitoriu la administrarea Bosniei si Hertegovinei. Guvernul dara a învinsu si de asta-data.

Corpurile legiuitoare ale României, întrunite acuma în sesiune extraordinaria, vor mai lucră înca pâna la 8/20 nov., căci unu mesagiu domnescu a prelungitu sesiunea lor pân'atuncea. Dupa emanciparea evreilor, acuma o alta cestiune importanta agita cercurile politice de acolo, si anume rescumperarea cailor ferate. Secțiunile camerei au primitu proiectul prezentatu de guvernul referitoriu la această cestiune, si pentru compunerea referadii sa denumitu o comisiune.

Guvernatorul Basarabiei a ordonatu tuturor jidanilor cari sîedu acolo, că se se mute cu cincideci de versti mai în afara, adeca spre Români'a.

Senatul si camer'a Franciei sânt convocate prin unu decretu al presiedintelui republicei, în sesiune extraordinaria, pe ziua de 27 nov. Amândoué corpurile se vor adună pentru ântâia-ôra din 1870 în Paris.

Principele Napoleon. Corespundintele din Paris al diuarului „Times“ scrie, că principele Ieronim Napoleon va parasî starea sa de reserva de pân'acuma, si se pregatesce a se înfașisă că aspirantu la fotelul de presiedinte al republicei séu la tronul de îperatu. El a compusu cu multa atentiune curtea sa de pretendinte de tron. Brunet, capitanu de marina, care la caderea îperatiiei a petrecutu pe principessa Clotilda în esiliu, va fi primu-secretaru în cabinetul principelui. Dni Adelou si Philis vor conduce cauzele private; vor portă registră despre aderinti, i vor conduce la principele, si vor fi mijlocitorii între ei si principele. Raoul Duval va avé resortul cauzelor si diuarelor politice. Serviciile parlamentare si diplomatice sânt concediute principelui Murat, carele însusi e deputatu. E de însemnatu, că averea principelui Napoleon, care pân'acuma eră multu mai modesta, decât se fi pututu duce casa de principe, de când densus a devenitu pretendinte de tron, a ajunsu mai stralucita. Manier'a lui asemenea a trecut prin mare schimbare, a devenitu mai precautu, si pecând odiniôra vorbiă atât de multu — acuma a ajunsu fôrte laconicu, se servese de expresiuni șibilice, că se-si ascundia cugetele.

În cercurile politice din Paris nimeni nu voiesce acum se auda de politica esterna. Nescé buni observatori, cari au fost de curênd în Paris, asicura că Parisul e acum mai stralucitu de cât ori când. Otelurile cele mari sânt pline îndesate cu străini, Bois-de-Boulogne abiă cuprinde tôte echipagiile stralucite cari se învertescu pe acolo, afacerile mergu bine si financiele dovedescu maréti'a putere de contribuțiune a țierei, cu tóta recolt'a sa cea nefavorabila. Guvernul lui Grévy e otaritu a se împotrivi cu energia tuturor adversarilor republicei si dupa tôte aparintiile el se va mantine înca, celu puțin unu timpu ôre-care. Si Gambetta a devenitu mai blându, Francia a amânatu

ideile de resbunare si-si pune acum mândria în a vedé tier'a înflorindu si adunându-si puterile.

Congresul socialistu din Marsilia, la 22 octombrie, s'a ocupatu si cu cestiunea emancipării femeilor. Luisa Tardif din Marsilia si Humbertina Auclere din Paris s'au plânsu în contra pozițiunii înapoiate a femeiei în societate si în contra nepaserii ce manifestésa republic'a actuala față de drepturile necontestabile ale femeilor. Vorbira apoi si altele, precum si unii barbati, pronunsiându-se pentru deplin'a emancipare a femeilor.

Principele Alesandru al Bulgariei are de gându a se duce în primaver'a viitoare la Cetinie. De ocamdata a tramisu pe adjutantul seu, majorul Wolowieff, la Cetinje cu o scrisóre autografa, notificându principelui Nichita al Muntenegrului, surica sa pe tronul Bulgariei. Tramisul bulgaru a fost primitu în audiența solemna.

Cortesele spaniole întrunindu-se în septemân'a trecuta, regele le annunciã proiectul viitoare sale casatorii cu archiduces'a Maria Cristina. Ministrul de finace a depusu unu proiectu prin care se cerura 450,000 pesetas pentru list'a civila a viitoare regine, si 250,000 pesetas, cá renta pentru casul de veduvia. Cortesele aprobata casatori'a si votata sumele cerute. Totu-odata adoptata si restul adresei, care va fi presintata regelui cu ocaziunea casatoriei sale.

Situațiunea în Italia. Camer'a italiana se va deschide la 19 Noembre st. n. si cabinetulu Cairoli se va gasi ier in fatia ostilitătilor pe care în vanu a încercatu să le învinga. Na isbatitu să unésca pe membrii diferitelor grupe din stâng'a spre a formá o partita liberala care să desprijinu ministerului si să póta luptá în contra adversarilor. Astfel cabinetulu Cairoli va fi silitu ori să demisioneze, ori să disolve camer'a si să faca unu nou apelu tierii.

Gvernul turcu, ne spune „le Danube“, a deschisu negociatiuni cu Bulgaria relativu la partea ce-i încumba acestui statu din datori'a publica a imperiului otomanu, conformu tractatului din Berlin. Îndata ce diferitele linii de fruntarii vor fi definitivu stabilite, se vor începe negociatiuni analoge cu Româna, Serbi'a si Muntenegrul, cari au asemenea să intervie în acésta datorie în proporțiune cu crescerea teritoriului lor respectivu.

Scupcin'a sërba s'a deschisu în 13 l. c. la Nisiu, unde principele Milan dimpreuna cu suit'a sa a mersu cu câteva zile mai de graba, spre a remâne acolo mai multu timpu.

Organisarea armatei sërbe. Se scrie, cá ministrul de resboiu al Rusiei, Miliutin, a tramisu la Belgradu unu planu de organisare a armatei sërbe, care planu e identicu cu acela al organisării armatei bulgare, sevêrgitu de ministrul de resboiu al Bulgariei, Parenzov, rusu de origine, dupa informațiunile primite din Livadi'a.

Espedițiunea rusa în contra Teke-Turkomanilor a facutu fiasco. Dupa cum se anuncia din Buku cu dat'a de 20 Octobrie diarului rusu Wjedomosti din Moscva, grosul trupelor corpului de la Achal-Teke s'aru fi întorsu deja la Cikislar. „Neue Freie Presse“ dice, cá celu puțin pentru anulu acesta s'a sfișritu cu cucerirea Mervului si cu ocuparea eventuala a Afganistanului de Nord.

Biserica si scóla.

La capitlu din Blasiu dl canonicu scolasticu Stefan Manfi fu înaintatu la stalul de canonicu custode, dl Ioan Antonelli la cela de canonicu scolasticu,

ier canonicu cancelaru s'a numitu dl profesoru I. M. Moldovanu.

Pap'a caletoresce! Diarul „Mémorial diplomatique“ din Paris publica scirea sensationala, cá Pap'a în anul viitoru se va duce la Brusela si va fi óspele regelui Belgiei. Din Brusela apoi se va duce la Colonia si va fi de față la festivitatea sevêrsirei complete a cladirei clatedralei de acolo, la care se lucrésa de 640 de ani.

Patriarchul grecu, ne spune „Fremdeblatt“, a recunoscutu independentia bisericii sërbe, înmânându acestu actu al sinodului trimisului sërbu, dl Cristici. În cercurile guvernamentale turcesci domnesce óre-care nemulțumire pentru acésta fapta a patriarhului.

La còservatoru din Bucuresei, precum aflãmu din „Renasc.“, se vor înfiintá niște catedre nóue mai ales pentru cursurile dramatice. Spre acestu scopu, ministrul instructiunii publice va cere comisiunii budgetare o suma óre-care de bani.

Învetiatori în Dobrogea. Cetimu în „Rom.“, cá tinerii absolventi ai șcólelor normale, cari voiescu să ocupe posturi de învetiatori în Dobrogea, potu adressá cereri dlui G. Sion, revisoru școlaru, cu resiedinti'a în Dobrogea.

Ce e nou ?

Ospeti regesci în Viena. Regele si regin'a Daniei, moștenitorul de tronul Rusiei si soçi'a a cestuia, la invitarea Maj. sale, au mersu din Gimunden la Viena, unde au sositu în 13 l. c. dupa miédiadi la 4 óre si jumetate. La gara au fost primiti de Maj. sa, de ambasadorii Daniei si Rusiei, si de capii autoritătilor publice. Imperatul a salutatu prin sarutáre de mâna pe regin'a Dánici si pe soci'a moștenitorului de tronul Rusiei, a strinsu mân'a regelui Daniei si a îmbracișiatu si sarutatu mai de multe ori pe mostenitorul de tronul Rusiei. În Hofburg înaltii óspeti au fost primiti de Maj. sa împeratés'a.

Archiduces'a Maria Cristina va sosi incognito la granița Spaniei în 20 novembre; ea va fi primita la Jiun de o deputatiune de Corteji si de demnitarii palatului. Fiitorea regina va merge dreptu la palatul Pardo, aprópe de Madrid. Casatori'a s'a ficsatu pentru diu'a de ántái decemvire.

În favórea inundatilor din Spania se va edá în Paris unu diuaru ilustratu, din care înse va eși numai unu numeru, dar în 300,000 de esemplare. Scritorii cei mai eminenti si-au promis concursul, si persoanele cele mai cunoscute în lume vor tramite autografe. „Renasc.“ afla, cá si principele Domnitoru Carol a tramisu spre acestu scopu câteva rânduri autografe.

Împeratés'a Sjarlotta, nefericit'a soçi'a a nefericitului împeratu Maximilian, despre a carei sórte trista s'a scrisu atât de multu, dupa o împarțesire a diuarului „La Meuse“ din Brusela, înaintéza spre bine, într'atata, încât se spera, cá dèns'a își va recâștigá chiar si facultatea mentala.

Unu vasu românú de resboiu se afla de câtva timpu pentru reparațiune în fabric'a de vapóre din Buda-vechia a Societătii de navigatiune pe Dunare. Într'una din zilele trecute s'a facutu o plutire de proba pâna la puntea de catene, si unu publicu fórté numerosu a privitu vasul românú.

Tinerimea româna din Budapesta sâmbata, într'o adunare tinuta în urm'a unui apelu esmisu din partea comitetului societătii de lectura „Petru Maiorú“, a decisu cá si în anul acest'a se arangéze o pe-

trecere în favorul fondului numitei Societății. Totu cu această ocaziune sa alesu si comitetul arangiatoriu, ier de presedintele acestuia sa alesu dl Georgiu Sêrbu deputatû dietalu.

În sîedintî'a de duminica a Societății de lectura „Petru Maioru“, tînută sub presidiul dlui Georg. Sêrbu, dl Absolon Todea a cetitu o disertatiune a sa „Despre poesî'a populara“, ier dl Sebastianu Radu o poesîa originala. Sa mai cetitu în anul acest'a : „Despre medicin'a forensa“ prin dl Georgiu Creniceanu, — si „Despre capii revoluțiunii franceze“ prin dl Const. Groza, — ier dl Ilea a declanatu poesî'a „O privire de pe Carpati“ de A. Muresianu.

Ratiociniu. În favorul fondului Societății de lectura „Petru Maioru“ din Budapesta, au datu dnii : Avram Acelenescu notaru si Nicolau Marcu jude com. în Galesiu la olalta 5 fl., ier pe colect'a dlui Beniamin Hangea prof. în Naseudu au contribuitu p. t. : colectantele dr. Paul Tanco direct. gimn., Ioan Tanco si Octaviu Baritiu professori la gimn. din Naseudu câte 1 fl., cu totul 9 fl. v. a., — care oferte prin acest'a cuitându-se, atât dlor contribuitori, cât si dlui colectante se aduce multiamita din partea Societății. Iul. Traian Popu m. p. secret. soc.

Comitetu. „Cur. de Gal.“ serie, că în Galati s'a constituitu unu comitetu de dómne, care are de scopu, că prin strangere de contribuțiuni voluntarie, se ajunga la redicarea unui monumentu comemorativu, care se represinte pe A. S. R. Dómni'a României îngrigindu pe unu ostasiu ranitu.

Ex-imperatés'a Eugénia s'a întorsu iéresi la Chislehurst dela Abergeldie, unde a petrecutu o luna de zile. Starea ei s'a îndreptatu multu în timpul sederii sale în muntii Scoției. Scirea publicata de unele diuare germâne, că dên's'a ar avé de gându se mérga în tîer'a zulusilor, spre a se rugá lui Dumnedîeu în locul unde a caditu fial ei, nu are nici unu temeiu.

O palma ratecita. O fôia din Praga istorisesece urmatórea întêmplare: În septemân'a trecuta, pe calea ferata catra Bodenbach caletoriau mai multu ênsi într'unu cupeu de clas'a III. între cari se aflá si o servitore boema, langa care siedea unu betrânû. Când trenul întrá în unu tunelu, unul din caletorii mai tineri sarutá iute servitórea. Acesta simtîndu-se ofensata, trase iute o palma în întunericu — betrânului ce siedea lângá ea.

S'a sequestratu unu diên. Unu ospitalu chinezescu din San-Francisco fiindu datoru cu 90 de dolari, creditorii sequestrara statu'a unui dieu chinezu. Înse credinciosii facura iute colecta si scapara diêu — de rusine.

O mica noveleta. Înainte cu câteva dile unu tineru din Posionu caletori cátra casa din Transilvani'a prin Oradea-mare. La gara el prândîndu comod, n'a bagatu de sêma, ca semnalul plecării s'a datu si cá trenul a plecatu. Ne avêndu ce face, decise, cá pâna ce va sosi trenul celu n'ai de aproape, va merge sê védiu orasiul. Se si duse. Facêndu o preumblare prin Oradea-mare, zari o femeia, care i placu la momentu. Tinerul facu cunosciinta cu ea, si peste cátera septemâni se va rentórece dimpreuna cu ea la Posionu.

Primul amoru al lui Bismarek. Pe timpul acela, când înfricosiatul cancelaru de adi avea capul acoperitu de peru, si anume la 1840, el petrecea în orasul Ulten, fê'a cea mai frumósá erá Iosefa Helz-

ner, fic'a proprietarului bâilor numite „Mitterbad“. Frumós'a Iosefa, impresorata de o mulțime de adoratori, stêrni si în ânim'a lui Bismarek, carele atunce erá numai „von Schönhausen“, unu amoru ferbinte, cárua fê'a i respunse cu acelasi sentimentu. Nu mai lipsiá nimica decát învoirea parintilor fetei. Înse tocmai aceea li se refusa, căci Bismarek erá protestantu, ier fê'a catolica. Pețitorul respinsu se rentórese cu multa durere în ânim'a sa, ier fê'a se maritá dupa unu amplotiatu din Salzburg, înse nu peste multu muri.

Telefonul perfecționatu. Nu de multu Eddison a facutu esperimente cu inventiunea sa înainte societății învetatilor din Saratoga. Cuvinte si tonurile inspirate în telefonu la departare mare, s'au auditu atât de bine cá si când acele s'aru fi rostitu sêu cântatu în acelasi salonu, de si la finca telefonului nu s'au aplicatu tuburi.

Statua lui Victor Emanuel. Câtiva turisti din Turin a facutu în verful lui Monte Croce di Ferto o statua de terracot de unu metru în onorea lui Victor Emanuel. Pe pedestalul statuei se afla această inscriptiune: „Alla memoria di Re Vittorio Emanuele Cacciatore e Alpinista.“ (În memori'a regelui Victor Emanuel, a vênatorului si a membrului clubului de Alpinisti.)

Fara barba. Mostenitorul de tronu Rudolf la 29 l. tr. visitându casarm'a din Praga, a dîsu unor oficeri, cá i placu mai multu barbele rase în mijloc decát cele pline. Când apoi totu în diu'a aceea la o óra dupa miédiadi se înfaçisá la prândiul oficirescu din casarm'a Ursulina, a vedíutu cu mirare, cá toti oficerii si-au rasu barb'a în mijlocu.

Unu nou uriesiú chinezu umbla prin Europa, si acuma se aflá în Praga. Numele lui e Sim-Li-Long, de 9 urme naltu, si apésa 6 mági. Soçi'a lui e o femeia mitutea, si dá concerturi. Acesta parchia cindata e condusa de unu impressario tancesu.

Sciri scurte. Dl Nicolau Marianu, vice-notaru la tribunalul din Aradu, este denumitu de sub-jude la judecatori'a cerc. din Canisia-turcesca. — **G. Várady** alesu de nou deputatu si-a depusu iéresi mandatul, căci motivul primei sale renunciári existe înca si acuma. — **S'a înnecatu în terțiá** unu lucratoru la mór'a de vaporu în Kasdosfalva; de sigur va fi fost celu d'ântâiu carele a patítu asiá! — **Imperatul Germaniei** a datu 10,000 marei comitetului din Berlin pentru inundatii din valea Murciei. — **Pentru înlesnirea comunicatiunii între Tulcea si Mahmudie,** ministerul de interne al României a luatú întielegere cu compani'a Austro-Ungara de navigatiune pe Dunare, care a promisú că, cu începutul navigatiunii în anul 1880, va stabili unu serviciu de vapóre de 3 ori pe luna între Tulcea si Mahmudie, déca relatiuni comerciale se vor înfiintá între aceste dóue orasie.

Flamur'a lui Hymen.

Dl Ioanu Marcu, teologu absolutu de dieces'a Gherlei, si-a încredintiatu de soçi'a pe dsiór'a Aurelia Vasvari, fic'a dlui preotu Ioan Vasvari din Urminisú (Selagiu).

Suvenirea mortilor.

Petru Andreescu, oficeru în reserva si amplotiatu la directiunea financiara în Timisióra, a încetatu din viétia la 7 nov. st. n. în etate de 26 ani.